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Communicatietoolkit social media
In dit document vindt u een aantal kant en klare communicatiematerialen om te gebruiken op sociale media of op een website. Het gaat om een korte achtergrondtekst, een afbeelding en enkele tekstsuggesties voor Twitter en andere social media kanalen.
Deze toolkit helpt u als stakeholder om uw achterban via uw eigen kanalen te informeren en op te roepen om ideeën in te dienen bij de expertgroep.

Achtergrond
Om klimaatverandering tegen te gaan, moet de uitstoot van broeikasgassen omlaag. 
Dat heeft gevolgen voor onze samenleving. We gaan bijvoorbeeld meer duurzame energie opwekken en onze huizen op een nieuwe manier verwarmen. Het is belangrijk dat de samenleving betrokken is bij het bedenken en uitvoeren van klimaatbeleid.

Het kabinet heeft een adviescommissie onder leiding van voormalig Nationaal Ombudsman Alex Brenninkmeijer gevraagd om te onderzoeken hoe burgers beter betrokken kunnen worden bij het klimaatbeleid. De adviescommissie zal bestaande onderzoeken en rapporten verzamelen, plus ideeën van mensen met ervaringen. Daarbij zal de commissie ook de mogelijkheid van een burgerforum of burgerpanels onderzoeken, die in verschillende landen al worden gebruikt.
De commissie verwelkomt voor het onderzoek ideeën vanuit de samenleving. Mensen met ideeën kunnen deze tot 1 maart insturen via een formulier op de website.

Algemeen
Website:  		www.betrokkenbijklimaat.nl
Hashtag: 		#Betrokkenbijklimaat
Twitter voorzitter: 	@BrenninkmeijerA 

Afbeelding
Zie bijlage mail. Deze afbeelding dient alleen gebruikt te worden in de context van een bericht of website met de oproep om mee te denken met de commissie.
Tekstsuggestie Twitter
Tekstsuggestie 1

	
Hoe kunnen we Nederlanders betrekken bij klimaat- en energiebeleid? Een onafhankelijke adviescommissie met experts onder leiding van @BrenninkmeijerA onderzoekt dit. Wil jij meedenken? Dat kan!

Stuur je idee op via www.betrokkenbijklimaat.nl.

#betrokkenbijklimaat








Tekstsuggestie 2

	
Een onafhankelijke adviescommissie onderzoekt hoe de overheid Nederlanders beter kan betrekken bij klimaat- en energiebeleid. Ben jij ook #betrokkenbijklimaat en heb je hiervoor een idee? Dan kan je die tot 1 maart indienen bij de commissie.

Denk mee ⤵️

www.betrokkenbijklimaat.nl 




Tekstsuggestie andere social media

Tekstsuggestie 1
	
Wil jij meedenken over hoe Nederlanders beter betrokken kunnen worden bij klimaatbeleid? Dat kan!

Een onafhankelijke adviescommissie onder leiding van voormalig ombudsman Alex Brenninkmeijer onderzoekt hoe de overheid Nederlanders meer en beter kan betrekken bij klimaat- en energiebeleid. Daarvoor zoekt de commissie ook goede ideeën vanuit de samenleving. Heb jij een idee? Dan kan je die tot 1 maart delen met de commissie.

Deel je idee ⤵️

www.betrokkenbijklimaat.nl 

#betrokkenbijklimaat




Tekstsuggestie 2

	
Hoe kunnen we jou beter betrekken bij klimaat- en energiebeleid? 

Een belangrijke vraag, want klimaatverandering krijgt steeds meer invloed op ons dagelijks leven. Een onafhankelijke adviescommissie onder leiding van de voormalige Nationale Ombudsman Alex Brenninkmeijer buigt zich over deze vraag. De commissie wil daarvoor ook graag weten wat jouw ideeën hierover zijn.

Voel jij je betrokken het klimaat? En heb je een idee over hoe de overheid burgers beter kan betrekken bij klimaatbeleid? Deel dan vóór 1 maart je idee met de commissie.

Denk mee ⤵️

www.betrokkenbijklimaat.nl 

#betrokkenbijklimaat






